KoHTpoabHasi pab6ora Ne 2
I. Cxema lopHepa

3ananue 1. [lepepassioxure MHorousie f(x) Mo creneHsM r — a.
a) f(x) =22* — 323 =522 + 1z — 1, a=-—1.
6) f(x) = -3z — 223 + 62 — 2z +2, a=-2.

3ananue 2. Ornpesiesnute KpaTHOCTb KOPHST g MHOTousleHa f(x).
a) f(x) = 225 + 5a* 4 62° + 822 + 8x + 3, x9 = —1.
6) f(x) =32% — 122 + 1423 — 72> + 4v + 4, x9=2.

I1. Anropurm EBkanna

3ananue 3. [lpencrasbre d(z) = HO (f(z), g(x)) B BUne f(x)u(x) + g(z)v(x).
a) f(x)=at* -2 - 222+ +1, g(zx) =2+ 32> — 3z —5.
6) fla) =2t — a3 —2?+ 20 -1, g(zx)=2—222+30—2.

I11. Teopema o pakTopu3anuu U NpoU3BoOJAHAsi MHOTOYJIE€HA

3ananue 4. Haiture d(z) = HOI (f(z), g(x)) nm(z) = HOK (f(x), g(z)).
a)fx)=(@* - D@ +z+1)(x+1), ga)=(23-1)(2%-1)(x+1).

) flz)=(2* = 1)(z® +8)(x — 1), g(x)=(2? —4dx+4)(2* —1)(xz —1).

3ananue 5. Paznoxure MHorousieH f(x) Ha HenpuBoauMble MHOXKHTEMN Han Q, R u C.
a) f(z) = a® + 27.

6) f(z) = 2% + 4.

3ananue 6. Vcrosibaysi mpoueaypy BblIeJEHHsST KPATHBIX MHOXKUTEJIEH, HAIUTe PassioKeHHe
MHOrousieHa f(x) Ha JIMHEHHbIE MHOXKHUTEJH.

a) f(z) = 2° + 4 + 23 — 1022 — 4z + 8.

6) f(x) = 2° — 22* — 223 + 82% — T + 2.

IV. PauroHanbHble KOPHU U HENPUBOAUMOCTb Haa Q

3ananue 7. Haiiure paunonasbHblie KOpHU MHOTOUIeHa f(x).
a) f(z) = 425 + 82* — 5923 + 672 — 28z + 4.
6) f(z) = 6z* + 1923 — T2* — 262 + 12.

3ananue 8. [loab3ysicb KpurepueM DU3eHIITEHHA, TOKAXKUTE HEMPUBOJMMOCTb MHOrOUJIEHA
f(z) nan Q.

a) f(zr) =x* — 523+ 92% — 5 + 1.

6) f(z) =2 — 23 + 22 + 1.

V. EBKIU10BbI NPOCTPAHCTBA

3ananue 9. C nomoliibio npolecca OpToroHasM3alku MOCTPONUTE OPTOroHabHbIA 6a3uc Mo~
npoctpanctBa L = (ay, as, az) eBKIMI0Ba npocTpaHcTBa RY.

a)a; = (1,2,2,—1), a2 = (1,1,-5,3), a3 = (3,2,8, 7).

6)a; = (1,1,-1,-2),ay = (5,8,—2,-3), a3 = (3,9, 3,8).



3ananue 10. Haiinure opToroHasbHyio MpoeKIHio ¥ OPTOrOHaIbHYIO COCTABJISIIOLLYI0 BEKTOpa
T OTHOCHTEJILHO NOANPOCTpancTBa L = {ay, as, as) eBKauaoBa npoctpancTsa R*. Boiuncaure yros
Mexay T U L.

a)r=(4,—-1,-3,4),a; = (1,1,1,1), a2 = (1,2,2,—-1), a3 = (1, 0,0, 3).

6)xr=(52,-2,2),a1 =(2,1,1,—1),a, = (1,1,3,0), a3 = (1,2,8,1).

3ananue 11. Boiuncaute 18yms cioco6amu 00béM napadenenunena Il(aq, as, az) eBkIMI0BA
npoctpanctsa R3.

(=1,0,2), a3 = (2, -3,1).

a)ar = (1,2,1), a0 = (—1
6) ay = (37 170)7 a2 (_17 _272)7 a3 = (17 _17 _1)

VI. JIluneiiHble onepatopbl

3ananue 12. a) JluneiiHoe npeo6pasoBaHue  BElIECTBEHHOTO 3-MEPHOTO BEKTOPHOTO MPO-
CTpPaHCTBa 3aj1aHo B 6a3uce aq, as, az MaTpHleH

1 -1 0
A,=0 -1 1
1 -2 1

Haiinure Im (), Ker () u matpuity A, npeobpasoBanust ¢ B 6asuce
a; = 2ay + 3az + a3, ah=3a; +4as +az, ay = a; + 2as + 2az.
6) Jluneiinbiii onepatop ¢ : R® — R3 3anan B 6Gasuce
ar = (1,0,0), a»=(—1,1,0), as=(2,—1,—1)

MaTpuLen

Haiinure Im (), Ker (¢) n matpuiy Al onepatopa ¢ B 6asuce
a’ll = (_1?_171)’ al2: (Oa_1a2)7 a'é: (Oa071)

3ananue 13. Jluneiinbiii onepatop ¢ : R* — R3 3anan marpuuei A, B cTaHzapTHoM Gasuce.
Brisicuute, fBJISIeTCS JIM STOT onepatop AnaronaausupyembiM. Hatinure 6asuc, B KOTOpoM Matpula
oreparopa ¢ JMaroHaJjbHa, a TAKXKe YKaXKUTE 3Ty IMaroHaJbHYI0 MaTPHILLY.

-1 3 -1 6 —5 -3
a)A,= (-3 5 -1]. 6)A,=|3 -2 —2
-3 3 1 2 —2 0

3ananue 14. Jluneiinoe npeo6pasoBaHue ¢ eBKJINI0BA TpocTpancTBa R? umeer B 6asuce

a; = (0,-1), ay=(1,2)

3 -3
=7 7).

Brisicuure, siBssieTcs Jiv 3T0 npeoGpa3oBaHue caMoconpsikKEHHbIM. Haiijinte opToHOpMHPOBAHHBIN
6asuc, B KOTOPOM MaTpHLa OrepaTopa ¢ IMaroHasbHa, a TaKKe yKayKuTe 3Ty AMaroHajbHylo MaT-

pHLLy.

MaTpHULLy



VII. Keagpatuunbie popmbl

3ananue 15. [lpuBenute kBagpatuunyio Gopmy (1, Te, T3) K KAHOHUUECKOMY BUY METOJI0M
Jlarpamzxa.

a) q(w1, To, v3) = 42? + 23 + 23 — 4w 219 + 42173 — W23,

6) q(x1, z2,x3) = X129 + X123 + ToX3.

3ananue 16. [1pu kakux a € R kBagpatuuHasi popma (1, o, x3) GYIET MOJOKUTENLHO OTIpe-
JeJIEHHON ?

a) q(z1, T9, T3) = T3 + 23 + 523 + 2ax1T9 — 27173 + 41273

6) q(x1, x2, x3) = 3 + 423 + 22 + 2ax175 + 102123 + 62273,

3ananue 17. [lpuBenute KBagpatHuHyio popmy q(z1, o, £3) K KAHOHHUECKOMY BHJy OpPTOrO-
HaJIbHbIM NpeoGpazoBaHueM (MPUBEEHHE K [JIABHBIM OCSIM ).

a) q(x1, w2, v3) = 23 + 23 + 23 + dw119 + 42173 + dT073.

6) q(x1, 22, x3) = 7 — 52 + 23 + 4179 + 27173 + 4T0T3.

VIII. BekTopHble mpocTpaHCTBa

3ananue 18. a) [Toanpocrpanctsa Ly u Lo nipoctpancTBa R 3a1aHbl 0JHOPOIHBIMK CHCTEMA -
MH YpaBHEHUH:

L2 = {—I1—|—3x2—2x3 = —4I1+4.T2 —.I‘g—;{,’4:0}.

Haiinure 6asuc cymmbl Ly + Lo 3TUX IOANPOCTPAHCTB.
6) [Moanpoctpanctso Ly npoctpancTsa R® 3aaHo 0HOPOAHON CHCTEMON ypaBHEHH I

Ly = {=3x1 + 29+ 23 — 204 + x5 = 201 + 3 — 203 + 24 + x5 = 0}.
[ToanpocrpancTso Ly npoctpanctsa R mopoxaeHo BEKTOpaMu
by =(0,5,5,5,0), by=(1,0,-1,2,1), b3=(-3,0,0,5,1).

Haiinure 6asuc cymmbl Ly + Lo 3THX MOANPOCTPAHCTB.

3apanue 19. a) [Toanpocrpanctso Ly npoctpanctsa R* noposkeHo Bekropamu
a; =(1,2,1,-2), a2 =1(2,3,1,0), a3=(1,2,2,-3),
a Mo/NPOCTPAHCTBO Ly — BEKTOPaMH
by = (1,1,1,1), by=(1,0,1,—-1), b3=(1,3,0,—4).

Haiinure 6asuc nepeceuennst Ly N Lo TUX NOANPOCTPAHCTB.
6) [Moanpoctpancto Ly npoctpancta R* nopoxiaeHo Bekropamu

a; = (1,1,0,0), ay=1(0,1,1,0), a3=(0,0,1,1),
a MoJANpPOCTPaHCTBO Ly — BeKTOpamu
by =(1,0,1,0), by =1(0,2,1,1), b3=(1,2,1,2).

Haiinure 6asuc nepeceuenust Ly N Ly TUX NOANPOCTPAHCTB.



